青宜居社区敬老睦邻共享幸福时光 指导单位: 中共武汉市委社会工作部



"光明随心订"向"青宜居重阳尊长"赠送全年《武汉晚报》和健康营养 乳品礼包。



工作人员和少先队员向在座的老人们敬茶。

秋菊吐蕊,温情满溢。10月29日上 午,由中共武汉市青山区委社会工作部、工 人村街道办事处、长江日报出版发行公司、 办的"长江日报社区行·用心用情办实事" 活动在青宜居社区党员群众服务中心门口 广场温情上演。活动以"情暖重阳 敬老睦 邻"为主题,融合便民服务、文艺展演、政策 宣传与重阳习俗体验,为社区居民送上了 一场暖心又实惠的节日盛宴。

上午9时,便民服务市集率先拉开帷 幕。现场设有健康义诊、法律咨询、免费 理发、金婚摄影、菊花茶品尝、茱萸香囊赠 送等多个服务点位,吸引众多居民驻足参 与。中百集团旗下"抱抱生活"便民购物 居民畅享源头好货的直供优惠,为重阳佳 节增添浓浓实惠。

武汉市第九医院中医科周日清主任 来到现场,为居民提供健康咨询,并温馨 提醒大家:"天气转凉,注意防寒保暖,秋 季宜养肺润燥。""好味到食堂"摊位前,韩 桂芳阿姨手捧一碗热腾腾的八宝粥,笑容 满面地说:"这粥又香又暖,社区真是想到 我们心坎里去了。"一旁,小朋友佳佳正津 津有味地试喝光明鲜牛奶,而赵龙青爷爷 则对陈师傅现场炸制的肉丸子赞不绝口: "外酥里嫩,还是那个老味道!"

9时30分,仪式在威风锣鼓队《我爱 你中国》的激昂演奏中正式开始。"青宜居 重阳尊长"——10位社区奉献者与榜样人 物到场参与活动。其中,"慢板达人"吴传

没有枯燥的条条框框,黄海军民警

发现场发言,分享了他用乡音唱响幸福生 活的创作心得。随后,"光明随心订"江南 区域负责人汪后华为十位长者赠送了全

文艺演出环节精彩纷呈。钢城四小 学生的合唱《中华孝道》童声清澈,传递孝 道文化;青宜居社区健身队的《功夫扇》刚 柔并济,展现传统武术魅力;楚天电吹管 乐队合奏《祖国万岁》气势恢宏;绿之韵舞

在"我想对您说"感恩环节,少先队员 代表为老人敬荼献花,表达后辈的敬爱之 情。随后的重阳知识抢答更是掀起互动

活动持续至上午11时,便民服务与文 艺演出交织,政策宣传与企业惠民并举, 营造出"邻里相携 敬老睦邻"的浓厚氛 围。据悉,本次"长江日报社区行"不仅延 续了公益底色,更以媒体为桥梁,推动资 源下沉社区,为基层治理注入新活力,切 实提升了居民的幸福感与获得感。

社区名片

青宜居社区位于青山区东部,和平大 道以北,是武汉市最早的一批棚改回迁社 区。在2010年棚户区拆迁改造的过程中, 由三个老旧棚户社区的居民回迁安置于 此,成立了新的社区,定名为青宜居。目

居民,常住人口10700余人,其中60周岁以 上的老年人有近2700人,占常住人口比例 约30%。社区高龄老人多、空巢老人多、困 难群体多,是典型的老龄化社区

近年来,青宜居社区深化推广青和居 经验,立足老龄化社区实际,从数智赋能、 健康护航、便利增效、平安筑基、文化乐活 五个维度出发,打造区域整合型养老服务 联合体,推进"颐养宜居"工作品牌建设, 努力实现老有所养、老有所依、老有所乐、 老有所安的目标

文/记者程艳 通讯员刘云 实习生杨

图/记者喻志勇

统筹策划/李皓 活动执行/何恩喜 商



绿之韵舞蹈队的时装表演——《江南情》。





"陈英迪食品"现场开锅炸圆子、炸鱼块等深受居民欢迎。

律师现场解惑,厘清居民租赁合同纠纷

10月29日,在长江日报社区行活 动中,北京盈科(武汉)律师事务所陈 欢、蓝惊涛、江琦三位律师在法律咨询 点迎来多位居民咨询。其中,一起房屋 租赁合同纠纷引发关注,蓝惊涛律师通 过专业分析,为当事人厘清责任,化解

据了解,李女士与张先生签订了-份为期一年的房屋租赁协议,约定月租 金1600元,押一付二,每双月18日支付 后续两个月租金。合同明确,若租户提 前解除合同,需提前15天通知房主,并 支付两个月租金作为违约金。租赁半 年后,李女士因工作单位较远,于当月 18日提出希望次月协商解除合同。张 先生认为其单方违约,要求立即腾退房 屋,押金不退并额外支付一个月租金。

蓝惊涛律师在详细了解情况并审 阅合同后指出,虽然李女士每双月18 日预付租金,但合同约定的租赁周期以 自然月为单位,即租金实际支付至当月 月底。因此,李女士有权居住至本月结 束,无需立即搬离。关于违约责任,蓝 惊涛律师表示,合同约定提前解约需支 付两个月租金作为违约金。李女士已 支付的押金(相当于一个月租金)可部 分抵扣违约金,但仍需补足剩余一个月 租金,即合计承担两个月租金违约费



现场为居民提供法律咨询。

"许多居民对租赁合同中的时间节 点和费用计算存在误解,"蓝惊涛律师 读条款,特别是关于租期、付款方式和 违约责任的约定。"她的专业解答不仅 帮助李女士明确了自身权利与义务,也 为现场居民上了一堂生动的法律课。

本次社区行活动通过面对面法律 咨询,搭建起居民与专业律师的沟通树 梁,有效提升了社区居民的法律意识 北京盈科(武汉)律师事务所公益工作 委员会主任陈欢表示,将继续参与此类 公益活动,为市民提供务实、高效的法

文/记者程艳 实习生杨澜 图/记

工人村派出所民警走进青官居,"唠嗑式"反诈宣传人人心

一个电话,可能就是你一年的买菜钱!" 在青山区工人村街道青宜居社区的小广 地气的开场白,立刻让喧闹的现场安静 下来。10月29日,长江日报社区行联合

工人村派出所民警黄海军给社区居民讲 解反诈案例。

电功能,"这种FaceTime来电,很多爹爹 婆婆搞不清楚,一接就可能被骗,大家记 住,直接挂断最稳妥!"他还总结了"三 不"口诀:"不听、不信、不转账",让居民 们一秒记住防骗核心。 "还有电动车,真不能推进电梯!"黄

海军把嗓门提高了一度,用一个真实的火 灾视频案例警示大家,"电池在家着火, 100秒,毒烟就能封门,跑都跑不脱! 楼下 充电桩充电是唯一正确选择,这个钱不能 省!"直观的警示让不少居民连连点头。

针对高空抛物,他则用了一个形象 的比喻:"从楼上丢个鸡蛋,不是垃圾,是 '炸弹'。别说砸到人,就算砸到车,你也 得担责!"他呼吁邻里间互相提醒,养成 "睡前检查窗台"的好习惯,共同看护好

"这样讲我们就懂了!"居民李顺德 听后感慨,"民警讲得透彻,我回去就要 跟老伴和儿子说,电动车充电不能马虎, 骗子电话也不能乱接。'

此次活动的近百份宣传单页也成了 "抢手货",上面用大字号和图示清晰列 出了关键安全点。工人村派出所表示, 这种"唠嗑式"宣传拉近了警民距离,未 来将持续开展,让安全常识真正融入居 民的日常生活。

文/记者程艳 通讯员黄娟 实习生陈 子涵 图/记者喻志勇